

武进城管:精耕细作“惠民生” 城市生活更美好

□ 记者 赵铠焯

城市管理工作关系城市发展,牵系万家生活。今年上半年,区城管局着力聚焦市民“菜篮子”工程、城市街貌焕新、城市公厕管建等群众“急难愁盼”,加大民生投入,扩大民生保障覆盖面和辐射力,努力让我区百姓的获得感更多、幸福感更强、安全感更足。

升级“菜篮子” 拎出“幸福味”

深化菜市场改造,守护城市烟火。自今年3月份焕新以来,牛塘消费品综合市场迎来了新生机。

市场的总体色调为绿色,体现自然、健康、新鲜。经过优化的摊位布局、重新粉刷的墙体、明亮的灯光,受到市民点赞。“环境好多了,哪怕当天不买菜,也想来逛一趟。”市民沈芳琴说道。“我摆了23年的摊,刚进来的时候,市场还是破烂不堪。”摊贩孙中上介绍,历经多次改造,如今的市场环境更加优美、整洁。

小小菜市场,一头连着大小商户的“饭碗”,一头连着千家万户的“菜篮子”。今年上半年,我区已全部完成牛塘消费品综合市场、西湖街道综合市场、湖塘·里巷市集3家菜市场的提档升级目标任务。自《武进区菜市场改造提升及规范管理三年行动实施方案》实施以来,我区的41家菜市场均已完成硬件设施提升及周边配套基础更新。

市场焕新,后续的长效管理更要到位。“区城管局每月开展菜市场专项考评,发布管理‘红黑榜’,不断推进菜市场一体化管理,整体提升菜市场内部及周边环境,让百姓的‘菜篮子’拎得更舒心、放心、安心。”区城管局市容管理科副科长郁芳表示。



湖塘·里巷市集

近悦远来 绣出“美丽街区”

今年初,位于西湖街道的星湖街“美丽街区”正式竣工亮相,成为我区首个建成的“美丽街区”项目。走在街区,烟火气与未来感碰撞,惬意满满。

“听说这里的星巴克咖啡门店与众不同,今天一来,果然令人眼前一亮。”市民陈丽萍趁着午休时间,前往打卡星巴克“向绿店”,也顺便逛一下星湖街“美丽街区”。

以绿杨路为主轴,北至禾香路、南至延政西大道,星湖街“美丽街区”面积约100万平方米,布局小而美。除了星巴克,街区还有肯德基、麦合、85度C、库迪

咖啡、铁酱披萨等10个区域“首店”入驻,极大地满足了周边居民日常生活需求。

去年,我市把“精品街道”建设拓展为“美丽街区”建设。根据《常州市“美丽街区”建设专项工作方案(2023—2025年)》要求,区城管局还将在星湖街“美丽街区”建设经验的基础上,继续创建嘉泽镇“茶泽春秋”、前黄镇“理想前黄”2个“美丽街区”。通过设施提升、特色展示、创新治理等,不断打造干净、整洁、有序、安全、共管的城市治理样板街区,使市民在漫步街区移步易景的同时,感受便利、体验幸福。

高标准建设“小厕所”里看民生

近年来,“厕所革命”让越来越多公共卫生间成为了颜值高、设施齐、功能多的街头风景。“星心驿站”位于“两湖”核心区,为永嘉河片区城市开发项目的先导工程,可提供市民如厕、公共阅读、自动售卖、休息座椅等便民设施。项目现场,施工人员正在加快速度,预备进行内部设施与功能性配套建设。

“公厕融合爱心驿站,通过合理的功能布局,不仅能方便市民如厕,还能为户外劳动者提供饮水供给、纳凉取暖、餐食加热、设备充电等多元化服务,实现了功能拓展。”西湖街道景区管理办长效管理部部长王志中介绍,驿站建筑面积200平方米左右,工程总投资200万元,预计9月底建成投运。

公厕虽小,却关系着市民的幸

福感。今年上半年,我区已完成新建城市公厕2座、改造2座。根据市行动方案,我区结合实际并制定了《常州市武进区城市公厕“优布局、补短板、促提升”(2024—2028年)行动方案》。“计划5年内在全区新建城市公厕20座、改造43座。”今年,我区计划完成新建城市公厕4座、改造13座,并持续开展城市公厕集中整治,不断完善、提升公厕管理和服务水平。”区环管中心技术科科长蔡婧介绍。

城市,是每一个市民共同的家,需要精心打理。城市生活更加精致有序、宜居乐居,才能走进“民心”、温暖“民心”。武进城管用绣花功夫办好民生实事,努力让市民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

岗位见习拓宽青年就业路

我区上半年组织青年参加就业见习1198人

本报讯(记者 戴雪燕)青年就业是关系发展稳定和民生福祉的大事要事,今年以来,我区继续实施青年就业见习“扬帆计划”,依托青年见习基地,组织青年(含高校毕业生)参加就业见习1198人,拓宽了青年就业路。

在万帮数字能源股份有限公司研发部,即将毕业于南京航空航天大学机械工程专业的硕士研究生邓琰正和同事研究充电桩部件的发展前景。瞄准新能源行业广阔的发展前景,邓琰在1个多月前来到万帮数字能源,在企业提供的见习岗位上学习,希望成为一名优秀的机械设计师。“见习岗

位和我的专业对口,我学到了很多书本上学不到的知识,也认识到了自己的不足。”邓琰表示,岗位见习让他对新能源行业有了深入的了解,也更加明确了未来努力的方向。

据了解,万帮数字能源主要从事新能源汽车充电设备的研发制造,企业每年会储备30~50名见习生,提供的岗位涵盖一线技术员、研发工程师、质量管培生等。见习期间,企业还将提供一系列优质资源,加快人才培养。“利用自有的企业大学,对专业岗位提供导师带教和项目实践,让他们通过参与不同的项目得到历练。”公司人力资源中心招

聘经理杨霞介绍。

聚焦青年就业需求,我区围绕新能源、智能制造等优势特色产业,持续开发多专业、高质量的见习岗位,并通过线上平台及时发布岗位信息,组织开展就业见习政策和岗位进校园、进企业、进园区等活动,畅通线上、线下双通道供需对接需求。同时,对吸纳青年就业见习的单位,给予一定的生活补贴、保险补贴、带教补贴和留用奖励等。截至目前,全区已建成118家青年见习基地。下一步,我区将持续招募高质量青年见习基地,帮助青年积累工作经验、提升就业能力,走稳就业路。

阳湖生态净水厂工程开展高坠应急演练

本报讯(记者 史莲寅)“不好了,有人掉下去了,快救人啊。”6月18日上午,随着一声呐喊,阳湖生态净水厂工程高空坠落应急演练正式开始。

本次演练模拟场景为阳湖生态净水厂工程内,10余名工人在生反池北侧高处作业,其中一人由于连续作业,在临边施工时不小心坠落,造成受伤昏迷。现场总指挥一声令下,现场应急小组各就各位迅速启动高空坠落应急预案。现场,交通疏导、抢险救援、医疗救护、通讯联络等各小组协同配合,医护人员到达现场,对伤员进行简单施救,将伤员放到担架上并转移至救护车前往医院。整个救援过程,

各小组分工明确,事故处置得当。

据悉,阳湖生态净水厂工程中,生反池施工段高处作业频繁。通过此次演练,参建各方将强化团队协作,确保在紧急情况下能够迅速、有序地开展救援行动;提升个人应急能力,确保每个人都能够迅速、正确地采取行动,保护好每一个人的生命安全。

